

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城 | 市 | 故 | 事

默默付出的暖男

先丰是我的同事,从入行时间上看,他是我的前辈。在公司里,遇到解决不了的难题,他会在旁边指点我。先丰对我的好,渐渐超出了对同事的关心。

我是外地人,他是南京人。有一次我生病在鼓楼医院做一个小手术。傍晚5点多,在外地出差的他给我打电话,知道我住院了,他竟然让他妈来医院照顾我。他家到医院的距离很远。可是,他妈竟然一个人骑电瓶车过来了,还照顾了我三天。那时,在我眼里,先丰哪儿都好。

周末我们一起去爬紫金山,下了公交,我发现眼镜落在了公交车上。先丰二话不说,赶紧拦了辆出租车追上去,一直把公交车逼停,拿回我遗忘在车上的眼镜。

先丰把眼镜递还给我的时候,没有责备的意思,语气里有的只是担心,“你是高度近视,没有眼镜怎么弄,爬山万一脚下踩空就太危险了。”

26岁的先丰像个暖男。上山的路上,先丰背着背包,里面装着零食和水。我口渴了,他递给我水。我想吃东西时,他递给我零食。我心安理得地享受着先丰的照顾。直到下山,我提议一起吃饭时,先丰才告诉我,他发烧了,早上量了39℃,这会只想回去睡觉。我愧疚不已,他生病了我竟然一点都没有察觉。

先丰是那种默默付出型的。为了能在公司有所发展,他付出远比其他人多。有阵子公司业务多,他天天加班到很晚,索性就在办公室打个地铺就睡了。同事们都惊呆了。

先丰求交往,我却犹豫了。“爱情的保质期只有180天。如果我们以后相处不好,我可能就失去你这个朋友了。”直觉告诉我,我和先丰不适合做情侣,而更适合做朋友。

有些差距横亘在我们之间。从小到大,我家境不错,从没为钱发过愁。先丰不一样,他家境很一般。他是大专学历,我是本科学历。

让我犹豫的并不是这些。我觉得正是因为经济上的捉襟见肘,反而凸显了他个人的优秀。我是真的担心,爱情会把我们的关系变得复杂。我不想失去先丰这个知己。

可是先丰对我的爱情保质期一说嗤之以鼻。他提议先试着交往,“时间会证明你是错的。”

这样的试交往很快就自动结束了。因为,我怀孕了。

整天被吵得睡不安稳

我和先丰裸婚了。他家在郊区一个建材城里,周围很嘈杂。后院有个铝合金加工厂,从早到晚都是机器切割的声音。后来,前院又开了家加工厂,每天早上四五点,就有人开始卸货。狗叫声、车声、机器声、人们的交谈声,我被吵得失眠。

我妈给我买了一辆车,方便我们上下班。上下班路远不是问题,但是嘈杂的居住环境实在是忍不了,提出了买房的想法。

公公第一个反对。这些年,公公赚钱有一搭没一搭,自然没什么积蓄。我说,买房的首付款我家出,我和先丰一起供房就行。公公还是不开心。在他看来,让先丰承担房贷,等于给先丰压力。

我执意看房。整天被吵得睡不安稳的日子,我受够了。我迫不及待地看房,急着搬出来住。我怀着身孕,一个人跑了一家又一家售楼处,又跟着中介看了一些新一点的二手房。

我看中了一套140平方米的三居室,是个二手房,地段很好,有一个不错的学区。最让我满意的是,那个房子闹中取静。去看房时,小区里的樱花开得正美,我一眼就看上了。

因为担心被别人抢先,当天傍晚先丰一下



漫画 付业兴

倾诉人:可凡

时间:12月26日 方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:先丰 可凡 瑶瑶 嘉威

关键词:裸婚 同事

主题:记得有次先丰感慨:“这才三年时间,该有的都有了。结了婚,有了女儿,有了房子,也有了车。这在三年前不可想象。”

试着去离婚

班我就喊他过来签约了。先丰没什么积蓄,我爸妈付了全部首付款。写名字的时候,妈妈让我慎重。可是,我毫不犹豫地写了我和先丰两个人的名字,“他要一起还贷款,当然写两个人的名字了。”

办完各种过户手续、贷款手续,就没先丰什么事了。他像个甩手掌柜,什么都不用烦神。而我挺着肚子,逛建材家具市场,从买材料到监工,一手包办。

这些年,婆婆和公公感情不好,几乎是见面就吵的地步。公公迷上了跳舞,私生活又比较混乱,整天看不到人影。周围邻居总在背后戳戳点点。先丰提议,接婆婆到新家跟我们一起住,我没有反对。内心里,我暗自庆幸老公孝顺。

婆婆对先丰的爱,是那种事无巨细的。先丰早上出门匆匆忙忙,鞋子没有擦干净,上面有些灰,这样微小的事情都能让婆婆在家纠结一上午。她会为了儿子形象问题担心不已。先丰要去东北出差,婆婆会早早看好天气预报,为他准备好衣服行李。先丰时不时地将我和他妈妈作比较,我满腹委屈。

其实想想,婆婆是个可怜的女人,嫁了那么个不靠谱的老公,心情难免不好。我也尽量处处让着婆婆。

离婚挂在嘴边

买房、装修、女儿出生、带女儿……结婚三年,我和先丰像被推进了人生的快车道,一晃时间就过去了。记得有次先丰感慨:“这才三年时间,该有的都有了。结了婚,有了女儿,有了房子,也有了车。这在三年前不可想象。”

我也唏嘘不已。因为公司有购车补贴,先丰又买了辆车。婚后,我们经济条件越来越好,可感情却不如婚前。

让我没法接受的是,先丰变心变得特别快。现在的他,常常小题大作,也没法包容我了。

结婚前,先丰买了一只狗给我当作生日礼

物。我一直都很喜欢。怀孕期间,有人说要少接触动物,不然会影响胎儿。所以,狗狗大多数时候是婆婆喂养。我买狗粮回来,婆婆不给他喂狗粮,而是坚持喂剩饭剩菜。

夏天狗狗一身毛,看起来很热。我说明天周末带狗狗去宠物店修一下狗毛,可是晚上回来发现,狗狗被婆婆剪得光秃秃的,特别难看。婆婆还自鸣得意,“去宠物店多贵,看,毛我已经剪掉了。”

我要带狗狗去宠物店洗澡,婆婆说去宠物店洗一次30块,不让我带去。可是婆婆又懒得给狗狗洗澡,差不多半年才洗一次。我越来越不喜欢先丰送我的狗了。它被婆婆养成了中华田园犬,脏兮兮的,而且经常带出去跟外面来路不明的狗狗混在一起。

我跟女儿皮肤起了红疙瘩。去医院检查,医生说是因为接触有跳蚤的宠物。我将狗狗关在阳台上。狗狗隔着玻璃窗朝着屋内叫,先丰气得不行,骂我没有爱心。可是放狗进屋,女儿的皮肤病什么时候能才好?

先丰开始说一些匪夷所思的狠话,“你不放狗进屋,我们就离婚。”

婆婆也在一旁帮腔:“就是因为折腾,跳蚤才往你身上跑的。”

不知道从何时开始,只要吵架,先丰就喜欢把离婚挂在嘴边。有一次,我开着先丰的车出去,在狭窄的道面会车的时候,被对面的车蹭了,新车刮了一块漆。先丰气得骂我:“一个女人30岁了,开车技术这么不好,怎么能活在这个世界上?”然后,先丰又不可避免地说了离婚。

也许,同一屋檐下,人跟人待在一起时间长了,总有相互看不顺眼的地方。

在经济上,我和先丰的收入各自保管。先丰的钱用来还房贷,多余的留作家用。我的钱存起来,以备不时之需。婆婆看不惯,当面指责我,“你这人心眼特别坏。你怎么不用你的钱还房贷?就知道花我儿子的钱。”

我心直口快,忍不住反问道,“你跟你老公

结婚几十年,你不工作,不也是花你老公的钱吗?”

婆婆被问住了,半天回了一句,“我说过你。”

先丰回来后,婆婆肯定是在他面前打了小报告了。只要婆婆掉眼泪,先丰就认定是我的错。他没说什么,只是目光锋利得像把刀子。

试离婚的阶段

这些年,公公在外面一直谎称他早就跟婆婆离婚,跟别的女人暧昧不清,婆婆曾经在我面前说过很多公公的不是。

可是,中秋节前,公公托人捎话给婆婆,说是想过来帮忙带孙女。我问婆婆什么意思,婆婆说:“他说来就来啊。我死都不跟他住一起。他太脏了。”我想,婆婆估计是习惯了没有这个男人,她早就对公公没了感情。

说心里话,我也不想公公过来住。公公不像个长辈,品行不端,整天脏话连篇。我担心真一起生活,会对女儿有不好的影响。

我跟先丰商议:“如果你爸真愿意跟你妈在一起的话,要不我们就给他们在附近租一个小房子。这样彼此生活不受干扰。”

先丰说,中秋节先把他爸接过来住两天,别的事回头再说。可是,公公一住下,就没有要走的意思了。

我问婆婆:“说好住两天的,现在时间到了,是继续住,还是让他走啊?如果你觉得公公不好,我们一定站在你这边,帮你要个说法的。”

可是,公公带着一包行李前脚刚走,婆婆很快翻脸了,她给我妈打电话哭诉:“你女儿把我老公赶走了。他们小两口感情好好的,以后我老了,谁来照顾我啊?”我还没搞明白怎么回事,就发现剧本已经改了,好像是我硬生生拆散他们夫妻似的。

除了妥协,我还能怎么样?我去看房子,想给婆婆租个房子,婆婆又不同意,“我儿子赚钱也不容易,还要贷款,要养车养孩子,再租房压力太大了……”我只能再次妥协。

公公搬过来住了,而我跟我老公感情越来越冷淡。

这三年,先丰在公司的发展很顺利。他特别有心机,会算计,懂得运筹帷幄。比如他在公司想笼络谁的心,他可能一年前就去铺垫。很多事,他也会想得比其他长远些。除了个人能力,闺蜜的提醒也不无道理,“他跟你结婚会不会是利用了你家的关系?”我家一个亲戚在公司里是二把手,如果不是因为这层亲戚关系,这么多人的公司,论资排辈的话,先丰升职不可能这么快。

恋爱时,先丰跟我谈心,他说过,上班时人都是戴着面具在做人的。可是,结婚后,他再也不跟我谈心了,对我的态度也变成了居高临下。

先丰睡觉会打呼噜。被呼噜吵得没法入睡时,我就揪揪他的脸蛋,让他到小房间去睡。可是,这些撒娇之举让先丰很反感。搬去了小房间之后,他再也不愿意搬回来住了。

我想修复我和他之间的关系,却发现原来这阵子他在小房间里,早已和女同学瑶瑶微信聊得开心。出于给自己找平衡点,我给前男友嘉威发了一条短信。我问他,离婚后的生活怎么样。可是嘉威的90后女友竟然把电话打给了先丰。

先丰离家出走了,一起搬走的还有公公婆婆。现在,我们两个人每个星期轮流带孩子。我们的婚姻,不知道为什么,就走到了试离婚的阶段。☹

记者手记:两个差距悬殊的人结婚后,如果条件好的一方,不够容忍体贴的话,条件差的一方很容易心态上失衡,然后各种矛盾不断。